

«В хоккей играют настоящие мужчины». Фраза, знакомая нам с детства, ныне нуждается в корректировке. Просто и женщины давно на лед с клюшкой выходят. В Питере спортсенок, ловко гоняющих шайбу, наберется минимум на целую команду. «Динамо» называется. В ближайшие дни динамовки стартуют в очередном чемпионате России, который впервые в истории состоится под эгидой Континентальной хоккейной лиги (КХЛ). На тренировку к ним попал корреспондент «ВП».

**КОРРЕСПОНДЕНТ «ВП» ПОЗНАКОМИЛСЯ С ЧЕШСКИМИ ДЕВУШКАМИ ИЗ КОМАНДЫ «ДИНАМО»**

# Трусихи

# В женский хоккей не играют

## ВАГОН С УГЛЕМ И СГОРЕВШАЯ РАЗДЕВАЛКА

Для начала — о создании «Динамо» в Петербурге. Корни у команды якутские.

Был в Нерюнгри девичий коллектив «Энергия». Да вот беда — сгорела раздевалка. И спортсменки в возрасте 15 — 17 лет остались без комплектов формы и другой экипировки. А в качестве материальной помощи местные власти могли предложить им... исключительно вагон с углем (Нерюнгринская ГРЭС снабжает электроэнергией весь регион, славящийся добычей алмазов).

Помощь предложили в Петербурге. Но пока команда находилась здесь на «переформировании», накануне первого хоккейного сезона в новом качестве пять лучших хоккеисток убежали в Нижний Новгород. Да так там и осели. Ну а для спасения «Динамо» одной почти совсем отчаявшейся девушке — материальной составляющей и тут не нашлось — пришлось отправить электронное письмо Вячеславу Фетисову, двукратному олимпийскому чемпиону и одному из учредителей КХЛ. Благодаря Фетисову и бывшему на тот момент главой лиги Александру Медведеву все и завертелось — «Динамо» оказалось в чемпионате России.

В первый сезон команда разделила 5 — 6-е места, уступив, впрочем, по разнице шайб в личных встречах, во второй стала четвертой. Теперь динамовки пополнились и хоккеистками сборной страны, и даже чешскими легионерками. Одна из них, Алена Поленска, играла восемь лет за океаном, ныне

**Чемпионаты мира по хоккею среди женщин проводятся с 1990 года и разыгрываются в основном ежегодно. Восемь раз подряд титул завоевывала сборная Канады, пока в 2005-м эту гегемонию не нарушила команда США. Нынче у звездно-полосатых — 6 золотых медалей, у представительниц Страны кленового листа — 10.**

капитанит в сборной Чехии. Другая, Аннета Тейралова, — вице-капитан в национальной команде.

## СО СТОРОНЫ ИГРА НАПОМИНАЕТ КЕРЛИНГ

— Все наши чешские девчонки начинали тренироваться с мальчишками — я и сама играла с ними до 15 — 16 лет, — поделилась с корреспондентом «ВП» Алена Поленска. — У меня есть брат, который старше меня на два года. Родители хотели, чтобы он играл в хоккей, а я просто каталась бы на коньках. Тогда я украла у братика клюшку, и папе пришлось купить ему другую. А мы с ним начали играть в хоккей.

А вот помощнице Поленской в сборной Чехии Аннете Тейраловой, по ее собственным словам, вообще пришлось побыть в команде мальчишкой.

— Когда мне было лет 6 — 7, я уже играла с мальчишками в хоккей, и меня в команду брали как мальчика, — вспоминает Тейралова. — Ведь у меня есть брат-близнец. Он, кстати, до сих пор играет в хоккей — за пражскую «Славию».

Говорят, женский хоккей со стороны напоминает керлинг. Скорости пониже, силовая борьба строго запрещается. Встанут по две из каждой команды на пяточке перед воротами — и кто энергичней клюшкой сделает движения как «шваброй» в керлинге, тот и добьется своего. А от эмоций, объясняют тренеры, завидеть едва ли не 40 процентов успеха.

## ЗДЕСЬ НЕ ЗАКРИЧИШЬ «ДИНАМО», КОМБИНАШКУ!»

— Когда нужно броситься под шайбу, правая на страх у тебя нет, — говорит наш форвард Евгения Дюпина. — Да если даже вратарь просто шайбу ловит, и в этом случае нельзя проявлять никакой трусости.

Между прочим, канадка Манон Реом и финка Ноора Ратю, было дело, защищали рамку и в матчах мужских команд. Да и вратарь «Динамо» и сборной России Мария Сорокина убеждена, что при необходимости спокойно сделала бы то же самое.

— У вратаря что в мужской команде, что в женской — одна задача: шайбы ловить, — говорит Мария. — У мужиков броски сильнее, но со временем, думаю, я приспособилась бы.

Подумалось: а если драка случится на льду? Однако, если «разъяренная тигрица» замахнет на кого-нибудь клюшкой, а тем более ударит ей, нарушительницу ждет суровая дисквалификация — матчей на семь. Бывает, когда оппонентки скидывают шлемы, кто-нибудь из них да получит синяк под глазом.

— То, что у нас судьба «всегда быть в маске», здорово, — убеждена форвард Евгения Дюпина. — Это мужчину шрамы украшают. А меня — смотрите, новый маникюр. А у кого-то и татушки есть. Но это от человека зависит.

## ЭКИПИРОВКА ДЛЯ ИГРЫ В ХОККЕИ У ЖЕНЩИН

Полный дешевый комплект амуниции обойдется от 40 до 60 тысяч рублей: коньки с «картонными» ботинками (примерно 11 тысяч рублей), нательное белье, комбинезон, трусы, щитки, нагрудник, налокотники, краги (от 3 до 5 тысяч руб.), «раковина» женская (1,5 тысячи руб.), шлем с полной защитой (3 тысячи руб.) и клюшка.

Хорошие хоккейные коньки стоят не менее 24 тысяч рублей.

Вратарский комплект формы (щитки там шире, клюшка больше, «панцирь» тверже) из современных материалов стоит раза в три дороже — от 90 до 120 тысяч рублей.

Баул с полным хоккейным снаряжением, который спортсменка таскает на тренировки, весит 25 килограммов.



Хоккеистки «Динамо» (слева направо): легионерки из Чехии Алена Поленска и Аннета Тейралова, вратарь Мария Сорокина, Евгения Дюпина, Екатерина Смолина, капитан команды Юлия Карпова, вратарь Анна Пругова.

В женском хоккее все по-настоящему, разве что скорости меньше, чем в мужском.

